

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уряди
Чарненського ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації незаче-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд-
Пільова і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 3.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.45
Поодиноке число 3 кр.

Дальші події на Креті і в Македонії.

Последні вісти з Константинополя, Крети і Македонії кажуть здогадувати ся, що в Туреччині доходить вже до кризи, котра готова закінчити ся якоюсь катастрофою. В Константинополі слідно якийсь горячковий рух. В Порті відбувають ся безустанно наради, межі Портою, а палатою султана слідно якийсь оживлений рух, а в кругах військових велику діяльність. В арсеналах веде ся робота з великим поспіхом і видно, що Туреччина зброїть ся.

Рівночасно надходять з Крети, що раз більше непокоячі вісти. Християнські послы виїхали з Каней, а декотрі з них прилучили ся до ворохобників. З Лондона доносять, що давнійший губернатор в Каней Гасан-паша обняв з початком сего місяця знову своє урядоване і дня 3 с. м. відбував подорож інспекційну. Збунтовані магометани, котрих явило ся кілька тисячів під містом, напали на него, стягнули его з коня і страшно побили. Серед християнської людности настав переполох і аж войско з Каней зробило знову спокій. З Атин доносять знову, що ворохобники видали відозву, в котрій ждають прилученя Крети до Греції. Се здаєть ся і остаточна ціль цілої ворохобні на Креті. Питане лиш, чи серед теперішніх обставин она буде досягнена. Ворохобників має бути велика сила і они завдяки Греції суть добре узброєні, мають навіть пять гірських пушок і подостатком амуніції.

З Македонії доносять знов, що в теперішнім часі межі турецьким войском, а ворохобниками ведуть ся формальні битви і то що раз на більші розміри. Під Ратраницею стануло до

битви з ворохобниками 1200 Турків, отже не мало, що менше мусіло бути і ворохобників. Недалеко Монастиря прийшло так само до бійки межі відділом грецьких повстанців, а турецьким войском. Порта задля лихих фінансів не може в зворохоблені сторони висилати борзо і достаточну скількість войска, тож зброїть пограничну людність магометанську.

Замітне то, що революційний рух в Македонії піддержує майже виключно лиш сама Греція і ширить его, що раз дальше. О тій систематичній акції Греції в Македонії доносять до Pol. Cong. з Константинополя, очевидно на основі консульських справоздань, як слідує:

Здаєть ся, що Греція вже від довшого часу приготувляла ту свою роботу. Турецький військовий аташе в Атинах і турецькі консулі в Лярисії і Вольо доносили вже кілька неділь тому назад що в Греції лагодять ся ватаги ворохобників, котрі мають власти до Македонії. Під кінець червня веліла Порта змобілізувати в монастирські вілаєті 12 баталіонів редифів, очевидно на то, щоби еї не заскочила несподіванка, яка лагодила ся в Греції. Ворохобники стали переходити через границю в сторонах як гори Медово на західнім побережю солунського заливу. Турецька сторожа погранична пильнувала досить добре границі а зносили турецького войска з Греками були добрі. Греки купували риж від воляків, котрі бувають завсїгди добре запровіянтовані. Нараз, від часу последних подій на Креті, ті добрі зносили урвали ся.

Одва ватаги грецьких ворохобників переступила турецьку границю межі Медовом а Мілетом зайшла в гори Піндос. Она в силі 300 людей напала межі Кранією а Кібуриєю на відділ турецького войска і розбила его убивши 20 людей. Незадовго опісля розпала ся она на

менші ватаги по 50 до 80 людей. Друга ватага впала на турецьку сторону коло міста Еясоні, і одна часть еї завела була бійку з турецьким войском коло Крайляра. Третя ватага впала знову межі Палтамою а Незеросом. Коло Картеріні стрітила она турецьке войско, з котрим завела зараз бійку, побила его, спалила одно сїльце в горах Флямбурон, а опісля коло Караферії розбила зовсім більший відділ турецького войска. І та третя ватага розділила ся на два відділи.

З тими ватагами не могло дати собі ради турецьке войско і монастирський валі дістав приказ, щоби для побороування тих грецьких повстанців узброював Альбанців. В тій ціли вибрав ся він в подорож до Прилепу і як вже знаємо, позискав собі альбанських проводирів, котрі навіть зложили присягу, що будуть помагати турецькому правительству. Показує ся отже наглядно, що ся акція турецького правительства не мала на ціли простих розбишаків, як то голошено з Константинополя урядовими телеграмами, але грецьких повстанців.

Дописуватель згаданої газети додає ще, що последніми днями впала від сторони заливу ще четверта ватага грецька і на диво силу всіх тих ватаг обчисляє не на більше як на 400 людей, хоч преці перша з них мала вже 300. За то трохи лише обчисляє він силу турецького войска в зворохобленій провінції, котра обнямає цілий полудневий вілаєт монастирський на просторі 10.000 квадратних кілометрів. В сю сторону вислано в последніх осьми днях із Скопья, Солуня, Янини і Монастиря 3.000 войска; до того приходить ще 6000 людей давнійше розміщеного тут пішого войска і кавалерія, артилерія та жандермерія числом що найбільше 2000 людей отже всего 11.000 не

Сонце і его затьміння.

На неділю рано дня 9 с. м., отже за три дни, припадає одно із найвеличавіших з'явищ в природі — повне затьміння сонця. Затьміння сонця повтаряють ся що 18 літ і 11 днів, отже не конче суть рідкі і незвичайні, але мало де можна їх добре видіти, бо не завсїгди припадають на одно і то саме місце на землі. Та й теперішнє повне затьміння буде можна видіти найліпше лиш далеко на півночі, на побережю Норвегії в містечку Боде над Вест-фьордом напроти островів Льофотів, відтак у фінляндським містечку Еспонтекіє на границі Швеції і Росії, дальше в містечку Вадзе над Варенгер-фьордом в ледоватім морі, в половині острова Нової землі, в Сибіри при устю ріки Об і т. д. У західній і середній Європі ледви, що сліди того затьміння буде видно, оно там не буде повне лиш часткове.

А повне затьміння сонця то неаби яке з'явище. Навіть на чоловіка, котрий дуже добре знає, що то єсть затьміння і звідки оно бере ся, робить оно величезне вражіння. Представмо собі лиш, як оно виглядає. Сонце зійшло н. пр. як звичайно, вся природа ожила. Чоловік встав до роботи, зв'ярята виїхали на пашу, птиці защебетали між галузем дерев. Небо чисте і ясне, ані одной хмарки на нім. Аж ось нараз настає якась несподівана зміна; поволи і не-

значно робить ся темно на землі, западає вечірний сумерк. Сонце чогось блідне, его проміне слабне і тратьте теплоту; на землі віє холодом, від котрого чоловіка аж дрож бере. Птиці найскорше відчувають ту якусь зміну; сьців їх втихає, як коли-б при заході сонця, они стають неспокойні, криють ся в гушавинні або залітають до гніздочок. Всяка инша звірина так еамо неспокойна і криє ся; навіть худобина перестав пасти ся і вертає назад до обори. Все тихне і мовкне. Тимчасом місяць насуває ся чим раз більше на сонце, так, що вже можемо споглядати на него і голим оком. Із сонця видно ще лиш малий кусень, серпчик; він стає чим раз менший і менший і наконєць зовсім цезає. Последнє проміне сонця згасло і на землі настала темнота, як в ночі. А на небі представляє ся нам величаве, майже непонятне з'явище. Там, де було сонце, видно тепер темний, чорний кружок, дококола котрого ясніє якесь зарево. Але то зарево — т. зв. корона сонця — не зовсім однаково кругле, не однаково ясне, а більше гранчасте; місяцями, часом в чотирох, п'яток хісцях, творять ся цілі вязанки проміня, котрі висівають дуже далеко поза чорний кружок. Коли ще глянути на то зарево хоч би лиш крізь слабо приближачий дальновид, то видно в нім ще якесь нове з'явище: коло самого берега чорного кружка, як би таки з него, підіймає ся місяцями в гору ніби якась червона полонина, ніби бухає з того кружка і заєдно змінє свій вид. То так

звані протуберанці або огнисті тумани. Як би на звеличанє цілого того з'явище ще й ціле небо стає темне, а на нім показують ся зьвізди, як би серед ночі. На землі темно; навіть читати не можна, хіба що хтось засьвітить би собі лампу. Лиш дококола овиду при самій землі трохи яснійше, так, як би там зоріло. По тім лиш здогадуємось, що то лиш тут, на сїм однім місці так темно, а там деєсь дальше, єсть ще якесь сьвітло. Нараз з правого боку чорного кружка цезає то з'явище і за кілька минут починає провиднювати ся. Вся природа, а з нею і чоловік аж лекше віддихає, бо вже показуєть перше проміне дневного сьвітла. Сонце стає по раз яснійше і на конєць сьвітить, як сьвітло. Затьміння сонця скінчилось.

Але аж тепер починає себе чоловік питати, що то було і звідки оно взяло ся. Довгі, предовгі літа було се з'явище найбільшою загадкою для чоловіка і він не видів в тім ніякої иншої причини, як лиш нечисту силу. Що-ж в тім дивного, що в найдавніших часах не могли собі люди пояснити того инакше, як лиш тим, що казали, що то дух тьми боре ся з духом сьвітла, що нечиста сила накладаєть на сонце, щоби его здоїмити з неба. Та-ж ще й нині єсть народи, котрі не инакше лиш в той спосіб пояснюють собі затьміння сонця. Хітці н. пр., коли настає затьміння сонця, роблять все, що лиш можуть, щоби відогнати від него нечистого духа; они стріляють з армат і рушниць, бубнять і трублять, біють в кітли, кида-

вчисляючи в то тих 12 баталіонів редифів, котрі мобілізують ся. Коли-ж ще зважимо, що турецьке правительство зброїть ще й Арнаутів, то покаже ся, що оно збирає тут таки велику силу войскову і що небезпечність мусить бути таки велика. Ту на всякий случай значну силу турецького войска стараєсь дописуватель згаданой газети пояснити тим, що з одной сторони обшар, який займили ворохобники єсть дуже значний а відтак і війна з повстанцями єсть труднійша. Але небезпечности, яка лежить в зброю Арнаутів, вже й сам дописуватель не таїть і каже, що то може розбудити пристрасти серед мішанини народної, яка єсть на Балкані і довести до елементарного вибуху.

Ц. к. краєва комісія для ревізії катастру податку ґрунтового.

Ц. к. комісія краєва для ревізії катастру податку ґрунтового відбула передвчера поополудни друге повне засідане. По довгій вичерпуючій дискусії, ухвалено цілу програму роботи.

На внесенє члена комісії ґр. Стан. Стадницького постановлено видати урядове оповіщенє, котре звертає увагу інтересованих сторін на короткість часу, який комісія має до полагожденя своєї діяльности і предложєня виготовлєних оператів ревізійних центральної комісії у Відні, а в тім оповіщеню подати речинєць до дня 15 вересня с. р., до котрого то речинєць мусить бути внесенє закиди інтересованих властителів ґрунтів, коли їх комісія має совістно розглянути (гл. дотичну новинку в нинішнім числі часопису).

Відтак розділила ся комісія на три підкомітети для районів львівського, краківського і тернопільського.

Підкомітет львівський вибрав предсідателем п. Стан. Гвівоша, підкомітет краківський п. Йос. Менципського, а тернопільський п. Меч. Онишкевича.

Відтак в підкомітетах розділено роботу між себе в той спосіб, що члени по двох розібрали повітами реклямації сторін вглядно акти доходженя евіденційних ґеометрів до розгляду і ставленя внесенє в підкомітетах, котрі предложать ті внесенє повній комісії до рішеня.

Вкінці комісія повна затвердила наведені ухвали підкомітетів, котрі розпочали свої роботи з вчерашнім днем.

ють горшками об землю і піднімають такий крик, що можна оглухнути від него. Аж коли сонце зпову засьвітить, они тішать ся що прогнали від него нечистого духа і вертають спокійно до роботи.

Нині навіть і мала дитина, що ходить до школи, знає, що то єсть затьміне сонця; знає навіть, що затьміне буває часткове, обручкове і повне. А всеж таки і між старшими, навіть впрочім і образованими, знайдєсь багато таких, котрі не зовсім ясно знають різницю між затьмінем обручковим а повним. А вже про ті інші з'явища, які видко при затьміню сонця, таки найменше, або й нічого не знає ся, бо се річ окремой науки, котрою дуже мало хто займає ся. Для того при нагоді надходячого затьміня не від ричи буде дещо о тім поговорити.

Затьміне сонця буває тогди, коли місяць стане між землею а сонцем і заступить сонце. Замість сьвітла сонця паде тогди на землю тінь від місяця. Требаж насамперед придивити ся тіни взагалі.

Поставмо гранчастий оловець сторцом на білий папір до сонця і придивім ся, яку він тінь пускає. Насамперед побачимо, що боками від него іде слабша, яснійша тінь, а серединою зробить ся тінь дуже темна, в три углі; при гранчастім олівці у відповіднім сьвітлі ту різницю видко ліпше, як при круглім. З того вже видимо, що кожда річ при сьвітлі сонця пускає двояку тінь, боками слабу, а серединою найтемнійшу. Так само і кулька буде пускати двояку тінь: серединою найтемнійшу а боками яснійшу. Тінь від кульки буде виглядати як би подвійний кружок, в середині менший, темнійший, а з него вистає другий більший, котрого боки видимо яснійші. Коли-ж ще ліпше придивимо ся, то побачимо, що від кульки іде

Перегляд політичний.

Закон о новій ординації громадській для міст, в котрих не обовязує закон з 13 марта 1889 р. і для значнійших громад, ухвалений галицким соймом одержав найв. санкцію.

Рада міста Відня ухвалила 25000 зр. на удекорованє улиць, котрими цар буде переїжджати в часі своєї гостини. Приїзду царя сподівають ся на день 27 с. м.

Після віденьских газет здаєсь бути певною річю, що ведуть ся переговори в справі наклонєня Англії, щоби она приступила знову до акції держав в справі кретійській. Розходять ся о то, щоби винайти спосіб, яким можна би одержати певність, що на Креті будуть заведені реформи. Під тими услівями Англія мабуть прилучилась би і до гадки бльокади Крети.

Париский Nord орган російского міністерства справ заграничних потверждає вієть, що подорожє царя до Франції єсть річю постановленою, однакж речинєць остаточно не єсть ще означений.

Новинки.

Львів дня 6 серпня 1896.

— Ц. к. краєва комісія для ревізії катастру податку ґрунтового розпочала свою діяльність дня 4-го серпня с. р. Після §. 17 закона з дня 12 липня 1896 В. з. д. ч. 121 мусить комісія покінчити свою роботу найдалше до 6 місяців. Однакж в тім часі мусить бути після §. 16 згаданого закона подані і вислїди ухвал комісії в нових клясових зуставленях і повітових переглядах, а то буде вимагати що найменше двох місяців часу. Отже для самого полагожденя своїх праць не буде мати комісія більше часу як чотири місяці. Супротив того просить комісія сторони інтересовані, котрі хотїли би ще вносити які реклямації що-до оцінки ґрунтів, щоби зробили то найпізнійше до 15 вересня с. р. і тим способом подали комісії можливість справу совістно полагодити.

— П. Міністер залізниць генерал Гутенберг виїхав вчєра з Відня на інспекцію до Галичини.

тота темнійша тінь, як би стїжок. Тота темна, стїжковата тінь єсть значно коротша, як та яснійша. Місяць єсть круглий, то-ж пускає також від сонця таку стїжковату тінь в простір сьвятовий. Коли-ж місяць стане як-раз в протїй лїві між землею а сонцем, то заступить сонце, а его стїжковата тінь паде тогди на землю і робить на нїй круглу тінь. Не видимо тогди сонця, лиш місяць перед ним, котрий ніби як якийсь кружок насунув ся на него.

Треба-ж знати, що земля в своїй дорозі приходить раз в найдалше місце від сонця, а раз в найблизше. Літом, з початком червня, єсть земля найдалше віддалена від сонця, бо 151 мільонів кїльометрів. Тогди сонце видає ся нам дуже маленьке. З початком сїчня єсть земля найблизше до сонця, бо тогди віддалена від него всего лиш на 146 кїльометрів. З того виходить, що нам видає ся сонце раз меншим, другий раз більшим. Місяць єсть близше землі і длятого видає ся нам далеко більшим як сонце. Але й місяць для нашого ока не однаково великий, бо дорога его дококола землі не єсть однакового круга, лиш трохи подовгасто круга. Раз буває він від землі віддалений на 357.000 кїльометрів і тогди єсть найблизше та видає ся нам більшим; другий раз відходить від землі на 407.000 кїльометрів і тогди єсть дальше від нас та здає ся нам меншим. З того видимо, що і сонце і місяць для нашого ока не завжди однаково великі, раз більші а раз менші. Загално видають ся они нам більше менше однакові. Коли-ж місяць приїде в таке місце межи сонце а землю, що він видаєсь нам більший від сонця, то заступить ціле сонце і тогди кажемо, що єсть повне затьміне сонця. Сонце видаєсь нам літом найменше і длятого літом буває найчастійше повне затьміне сонця.

Нині гостить п. Міністер в Кракові, дня 7 серпня буде в Дембичи, Ярославі і Перемишлї, дня 8 серпня приїде до Львова, а дня 10 відїде до Підволочиск. Дня 11 серпня переїде п. Міністер через Львів до Станиславова, а звідтам до Черновець. Відтак через Стапиславів, Стрий, Хирів і Нове Загірє поїде до західної Галичини. Подорож інспекційна по Галичині скінчить ся імовірно дня 16 серпня.

— **Огні.** В Пісках під Щирцем вибух огонь в ночи з дня 20 на 21 липня і знищив дві селянські загороди Федька Хомпа і Федька Білена. Шкода 868 зр. була обезпечена на 700 зр. Огонь був імовірно підложений. — В Суховолі, брїдського повіта, вибух пожар в стодолі Мартина Городецкого і при сиріячючїм вітрі обхопив скоро всі господарські будинки на тім обїєстю і загороду сусїда Павла Паньковицького. Огонь так скоро ширив ся, що навіть не можна було виратувати худоби. Шкода виносить звиз 2000 зр. Причиною пожару були діти, що для забавки розклали собі огонь в стодолі.

— **Руский театр в Чернівцях.** Наш театр, що зістає під зарядом „Рускої Бєсїди“ у Львові, загадує — як доїде ся черновецька „Буковина“ з певного жєрєла — загостити до Чернівців. Коло 1-го вересня буде гостити в Городенці, а потім коло 25-го вересня вибере ся на Буковину, при чім вступить до Чернівців, а рад би поступити також до Кіцманя. Залежить все від того, чи зложать ся обставини корисно для театру. А се в великій часті залежить знов від черновецьких Русинів.

— **Салїнарні робітники в Дрогобичи,** з нагоди значного підвищеня їх емеритурї та ревізії для вдів і сиріт по них, замовили на день 4-го с. м. в тамонних церквах обох обрядів торжєственну службу Божу за Цїсаря. По богослужєню, котре відправлено в присутности урядників, удали ся робітники до канцелярії заряду, де по окликах в честь Цїсаря просили, щоби подано до відомости Монарха їх вірнопідданчу подяку.

— **Пожар ліса.** З Підлютого пишуть: В пятицию дня 31 липня заняв ся з невідомої причини сєгорічний зруб в лісах митрополітич. Огонь трєвав до суботи з полудня; щастєм угасив страшну пожежу дощ, котрий пустив ся около год. 3-ої по полудни в суботу. Згорїло около 30 моргів зрубу. Шкоду, яку на разі обчислити годї, поносить виключно і підприємство вирубу лісів, котре зрубані зимою дерева не вєспїло ще з місця забрати. Адміністрація дїбр митрополітич не поносить ніякої шкоди, хїба в молоднику, який сєго року засїв ся.

Коли-ж знову місяць приїде в таке положєне між землею а сонцем, що він видаєсь нам меншим, а сонце більшим, то буває затьміне обручкове.

Придивім же ся самїй тіни місяця підчас затьміня сонця. Щоби місяць закрав зовсім сонце перед нами, то ми мусимо знаходити ся в самім кінчику стїжковатої его тіни. Стїжковата тінь місяця при пересїчїм віддалєню місяця і сонця єсть довга лиш на 371.000 кїльометрів, а що місяць єсть віддалений від землі пересїчно на 385.000 кїльометрів, то кінчик его тіни єсть віддалений від землі ще на 14.000 кїльометрів, отже не досягає до землі. Коли же місяць стане ще в такім місці, в котрім єсть найдалше віддалений від землі, то затьміне тогди мусить бути конче обручкове, значить ся, его стїжковата тінь не досягне землі; на сонци будемо видїти чорний кружок місяця, а доокєла него ще яєну, сьвітлячу обручку сонця. При теперішнім же затьміню сонця дня 9 серпня буде земля віддалена від сонця на 151 мільонів кїльометрів, а місяць від землі на 368.500 кїльометрів; тінь его буде длятого довга на 376.500 кїльометрів, отже ще на цілих 8000 кїльометрів довша, як віддалєне від землі, вкрєне длятого землю колєсом на 130 кїльометрів по середині широким, а всі люди, що будуть знаходити ся в тім колєсі тіни місяця, не будуть зовсім видїти сонця. Затьміне буде для них повне. То колєсо повного затьміня буде їти — як вже сказано північною Европою, Азїєю та лєдоватим морєм; зачне ся від побережя Норвегїї, піде через Фінляндію і Сибір попри уєтя рік Оби і Лени аж до японського острова Сєсо, і лиш з сєї сторони буде приступити. Длятого то вже давно вибрани ся туди учені, щоби там робити свої спостереженя. До Норвегїї вибрали

— **Незвичайне торжество** відбуло ся — як пишуть з Підлютого — в неділю дня 2-го серпня в тій місцевості. Звістний духовник львівської семінарії о. Ісидор Дольницький був іменованій пралатом С. Св. Папи. Майже рівночасно з грамотою, яка наспіла до С. Ем. Кардинала з Риму, приїхав до Підлютого і о. Дольницький. В неділю, коли о. Дольницький мав розпочати соборну службу Богу, відчитано в церкві підлютській дотичну папську грамоту, по чім по промові уділив С. Ем. Кардинал номінатови благословення і вручив грамоту. Зібрані в Підлюті купелеві гості зложили хор і відспівали службу Богу в часі котрої церковця була битком наповнена так тамшніми як і посторонними людьми, що проживають там на купелях, або працюють по лісах при зрубках. По службі відбув ся в честь нового пралата обід у Его Емін., на який були запрошені всі присутні гості в числі 46 осіб. По обіді гостив у себе всіх присутніх Его Емін. вельми сердечно. Рівночасно з о. Дольницьким іменованій пралатом і о. Йос. Мельницький, віцеректор львівської семінарії, а шамбелянами тайними іменовані оо.: Мих. Соневицький катихит з Бережан, Млх. Кульматицький, Кароль Левицький і Григ. Словицький.

— **Винювник замаху** довершеного минувшої суботи у Відні доси ще не висліджений. Також не звісна доси цілй замаху. Поліція арештувала кілька осіб. По переслуханю всіх випущено на волю. Вказівки, що служать за підставу доходження дуже неясні. Також непевна річ, чи чоловік, що приніс пачку до робітні Баша був лише післанцем, чи може злочинцем. Знають о нім то, що був одітій як муляр і обляаний вапном. Говорив по німецьки з чеським акцентом. Під адресою Баша був напис: Plachen Maschinen Modelle. З того що в слові Maschinen стояв знак š замість sch догадують ся, що винювник замаху єсть з походження Чехом. — Челядникови Шікови, котрив був в часі замаху в робітні, показано в поліції збірку фотографій знаних злочинців. Шік каже, що в одній фотографії пізнає цілком певне черти чоловіка, котрий приніс бомбу. Для потвердження того переслано ту фотографію до шнітала Вонфратрив, де тепер лічить ся скалічений в часі вибуху челядник Ін.

— **Потонули:** в ріці Бузі в Сокалі дня 26 липня с. р. син урядника, а в Конотонах під Сокалем 9-літня дочка господаря Марущака.

— **На біцикли до престоло.** Правдиве „колесне“ вінчани, одинок може в своїм роді, відбуло ся оногди у Відні. Молодим був знаний між іденськими біциклістами Альойзій Ляйнбергер, а

ся німецькі і англійські, на Сибір російські а до Япану на Сесо англійські, французські і американські звівдарі.

Поза згаданим колесом не буде вже видко повного затьміння. Люди близько того колеса будуть видіти ще й кусник сонця. Для них буде отже то затьмінне лиш часткове. Чим далше від того колеса, тим більше буде видко сонце, тим менше буде затьмінне часткове, а на конєць сторони, положені таки далеко від него, як н. пр. полуднева Европа, не будуть мати зовсім ніякого затьміння.

О що-ж розходить ся ученим при сїм затьмінню? Головно о дві річи: о згадану вже повніше корону і о так звані протуберанци або огнисті тумани на сонци. Що то єсть корона? Єсть то якась доси загадочне для нас з'явище на сонци, котре можна видіти лиш підчас повного затьміння. Якесь зарево білавого сьвітла окружає наше сонце докола і сягає так далеко поза него, що своїм обємом єсть далеко більше, як само сонце. Звідки оно бере ся, не знаємо. Спостереження при затьміннях в 1878 і 1889 р. показали лиш то, що в тім сьвітлі відбувають ся якісь скорі зміни і що оно показує в своїм складі якесь первотвориво, зване „геліом“, котрого на землі не знаємо. Пішов далше здогад, що то єсть якась ослона нашого сонци подібна до той, яку творить воздух на нашій землі і що в тій ослоні знаходиться вода (газ з котрого складає ся вода) розложений на свої складові часті, і що той газ не єсть — як нам доси здавало ся — первотворивом, не маючим ніяких складових частий. Німецький учений Грузон доказує, що та корона не сьвітить; єсть то лиш якась ослона, котрої складу ще не знаємо. Тепло і сьвітляче проміше родять ся на сонци, звідси виходять они і роз-

молодою — его товаришка по спорті панна Катарина Декер. О 1/4 год. зібрани ся гості в домі панни молодої, звідки опісля в звичайнім порядку поїхали на біциклах аж до Опері, а відтам до протестантської церкви. Всі гості були убрані в галевий сгрій кльобовий, а украшені галузями з мірти. Підчас вінчання стояли біцикли на подвірю приходським. По вінчаню вернули гості в тім самім порядку домів.

— **Оригінальне повідомленє самоубийника.** В Марія-Енцесдорфі під Віднем знайшов оногди тамошний властитель реальности, Раб, коли зайшов до затїнку в своїм городі, якусь закорковану фляшку на столі, а на фляшці приліплєну карточку, на котрій було написано: „Прошу добре придивити ся, що в сїй фляшці і після того ділати“. Під вражінем недавного замаху у Відні Раб дуже перенудив ся і не тикав вже фляшки, боячись, щоби не став ся також жертвою якогось замаху і побіг чим скорше до уряду громадского і дав знати. Бурмістр закликав тогди возьного вислуженого капрала при артилерії і всі три пішли оглянути небезпечну фляшку, чи може нема в ній динаміту або якоїсь иншої вибухової матерії. З великою осторожностю і неаби яким страхом підходить насамперед возьний яко знаток до фляшки і насамперед здалека, а відтак і з близька дивить ся, що в ній може бути. Дивить ся і оглядає зі всіх боків та не видить нічого, лиш якусь карточку візитову, на котрій стоїть написано: „Іван Пельцль, учитель танців в Моравськїм Трибові“ Приглядаєсь відтак близше, а на карточці з другого боку написано: „Хто сю фляшку знайде, нехай даєть знати до уряду громадского, що я вже не живу“. За оригінальним самоубийником стали зараз шукати, але й слід за ним пропав.

Штука, наука і література.

— **Про конкурс редакції „Зорі“** читаємо в посліднім числі „Зорі“ таку замітку: „На розписаний с. р. нашою редакцією конкурс написло 10 творів. Упрощена до осуду тих творів комісія, в склад котрої входили Вп. дир. Ол. Борковський, др. Шура і К. Паньківський, перевівши на засіданю 24-го м. м. основну дискусію, не признала ні одному творови премію і поручила видруковати в „Зорі“ лиш одну новельку А. І. ч. 11 під заг. „Родина шевця“. Новелі: „В обіймах нужди“ Василя Ольговенка, „Празник в Ланівцях“ П. А. і „З нивішньої доби“ показали ся такі слабкі, що й годі

кладають ся в тій ослоні на свої складові часті і освітляють єї блідавим сьвітлом. Аж коли приходять у воздух нашої землі, сполучають ся знову разом і дають нам то сьвітло і тепло о котрим ми кажемо, що оно походить від сонця. Отже розходить ся тепер ученим о то, щоби розслідити ту корону і єї сьвітло.

Другою загадочною річю єсть для нас т. зв. огнисті тумани або протуберанци. Як у нас на землі звіє ся иноді величезний туман порошу і підойме ся високо в гору, так видко на сонци підчас повного затьміння навіть голім оком якісь червоні, ніби огнисті тумани, котрі піднімають ся на 20.000 географічних миль високо в гору понад сонце і прибирають всілякі види, котрі борзо змінюють ся. Найбільше ще подобають они на бухаючу із сонця полонінь, котра нібр величезним морем вкриває сонце місцями. Дальші розсліди показали, що ті огнисті тумани складають ся по найбільшій часті з газів, в котрих головно єсть водень і що они виходять з газової ослони сонця, т. зв. хромосфери, котра окружає сонце грубою на 1660 географ. миль верствою. Та ослона, кажуть, єсть жарючим воднем, в котрім знаходять ся ще й якісь творива, котрих ми на землі не знаємо. Розходить ся отже ще й о докладніше розслідженє сих туманів огнистих.

Повне затьмінне дня 9 серпня буде послідне в Европі в теперішнім столітю. Аж дня 28 мая 1900 буде повне затьмінне в Іспанії і Альжирі; відтак обручкове затьмінне 11 падолиста 1901 р. в Сицилії і Єгипті; повне затьмінне дня 30 серпня 1905 межі Валядолідом а Триполісом; повне затьмінне 17 цвітня 1912 р. межі Віттенбергом, Парижем і Дісельдорфом і наконєць повне затьмінне дня 21 серпня в Росії.

було про них поважно говорити. Між остатніми чотирма новелями виріжнювались талановитим переведенем акції і досить зручною технікою головно „Зломані крила“ Нестора Л.—на і „Грядуче покоління“, та не доставало ім реальности описуваних подій і характерів. Ті самі хибі виказано і в слабших з огляду на техніку новелях: „Відлюдок“, „Богослови“ (автора „Родина шевця“) і „Незаконна“. Драматичного твору під заг. „Супруги“ комісія не увзглянула тому, що конкурс розписано передовсім на новелі і повісти. Докладнішу оцінку всіх творів подамо в однім з найближчих чисел „Зорі“.

— **„Дзвінна“ ч. 14** містить: Оповіданє Ів. Франка „Королик і медвідь“; — продовженє оповіданя Стеф. Пятки „Суета о насущний“; — дальшу частє „Учених розмов Никольця з татуськом“ О. Макарушки; — продовженє оповідань Е. Бертета „Малий Американець“; — оповіданє Растика „Вязень“ і ілюстрацію „Пригода в дорозі“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 6 серпня. Міністер залізниць Гуттенберг виїхав на інспекцію залізниць державних до Кракова і Львова.

Мадрид 6 серпня. В околиці Валенції появило ся кілька мабуть републиканських ватаг і стріляли до урядників митових. Вислана кавалерія розігнала ватаги, кількох людей поранила а кількох арештувала.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспінні			Особові			
	8:40	2:50	11:00	4:40	9:55	6:45	—
Кракова	8:40	2:50	11:00	4:40	9:55	6:45	—
Підволочиск	6:00	2:11	—	—	9:30	10:45	—
Підвол. з Підз.	6:14	2:25	—	—	9:48	11:12	—
Черновець	6:10	—	—	10:15	2:45	—	—
Черновець що	—	—	—	—	—	—	—
поведілка	—	—	—	10:25	—	—	—
Велєця	—	—	—	9:15	—	—	—
Мушини на	—	—	—	—	—	—	—
Тарнів	8:40	11:00	—	4:40	—	6:45	—
Гребенова 2)	—	—	—	—	9:35	—	—
Сколько і	—	—	—	—	—	—	—
Стрия	—	—	—	5:22	9:35	3:05	7:22
Зимної Води 4)	—	—	—	—	1:32	—	—
Брухович 5)	—	—	—	—	1:20	—	—
Брухович 6)	—	—	—	—	3:20	—	—
Янова 7)	—	—	—	9:45	3:00	8:55	—
Янова	—	—	—	9:45 ⁸	1:05 ⁹	3:00 ¹⁰	6:25 ⁹

1) Від 1 червня до 30 вересня. 2) Від 10 липня до 31 серпня. 3) До Сколько лишє від 1 мая до 30 вересня вкл. 4) Від 1 мая до 6 вересня в педілі і сьвята. 5) Від 1 мая до 6 вересня в неділі і сьвята. 6) Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. 7) Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвітня кожного дня. 8) Від 16 червня до 31 серпня що день. 9) Від 16 червня до 31 серпня в неділі і сьвята. 10) Від 16 червня до 31 серпня в тиждєві дни.

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

Числа підчеркнені, означають пору вічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-европейского; він рівнить ся о 36 мінут від львівского: коли на залізници 12 год., то на львівським годиннику 12 год. і 36 мін.

Розбишани на ріці Місісіпі. Повіст з життя американських полішуків в перекладі К. Вербенка, вийшла особною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарни Ставропігійської, тов. ім. Шевченка і у накладця К. Паньковського.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

Поручає ся
торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.



КАТРАЙНЕРА
КНАЙПА-СОЛОДОВА-КАВА
солод
заводу в Католицькому місті
ОДИНОКИМЪ НА ЙЗДОРОВ-
ШИМЪ НАШИ ТВОРЪ.
Доброїмъ напоємъ вожди: 1/2 Кили 20 шр.
Пересторога! Не приймай бачу-
востемъ касяднанъ проку заор-
вану у насъ на оригінальній пакети
зъ хмелемъ
КАТРАЙНЕРЪ

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА
у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На заждане висилає ся катальогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.